

Milí přátelé a podporovatelé Nazaretu,

dovolujeme si Vás seznámit s výroční zprávou za rok 2022.

## Základní informace

Nazaret - středisko Husitské diakonie

Sídlo: Žižkovo náměstí 1,

373 12 Borovany

IČ: 736 33 321

DIČ: CZ 736 33 321

Číslo účtu: 57 137 4399 / 0800

[www.nazaret.cz](http://www.nazaret.cz)

fb: [nazaret.borovany](https://www.facebook.com/nazaret.borovany)

Kontakty:	<a href="mailto:informace.nazaret@gmail.com">informace.nazaret@gmail.com</a>	tel. 774 988 031
	<a href="mailto:kancelar.nazaret@mail.com">kancelar.nazaret@mail.com</a>	tel. 739 009 212
	<a href="mailto:socialni.nazaret@gmail.com">socialni.nazaret@gmail.com</a>	tel. 775 525 780
	<a href="mailto:obchod.nazaret@gmail.com">obchod.nazaret@gmail.com</a>	tel. 733 795 618
	<a href="mailto:reditel.nazaret@gmail.com">reditel.nazaret@gmail.com</a>	tel. 603 175 004

Nazaret - středisko Husitské diakonie poskytuje dvě sociální služby – Centrum denních služeb a Sociálně-terapeutickou dílnu.

Zároveň je středisko Nazaret uznaným zaměstnavatelem na chráněném trhu práce. Provozuje dvě chráněná pracoviště, keramickou dílnu a textilní dílnu.

## Poslání

Pomáháme lidem se zdravotním a kombinovaným postižením či omezením v zapojení do běžného života.

## Statutární orgán

předseda střediskové rady:

Karel Filip

místopředsedkyně střediskové rady:

Olga Hejpetrová

ředitelka střediska:

Mgr. Jana Kverková, MSc.

## Zřizovatel

Církev československá husitská, Wüchterlova 523/5, 160 00 Praha 6,  
prostřednictvím:

Husitská diakonie:

ředitelka: ThDr. Kateřina Klasnová

předsedkyně správní rady: ThMgr. Olga Líbalová

## Středisková rada

Předseda střediskové rady: Karel Filip

Místopředsedkyně střediskové rady: Olga Hejpetrová

Členové střediskové rady:

Mgr. Jana Kverková, MSc.

Alena Sýkorová

Mgr. Vojtech Pekárik

Aleš Randl

ThDr. Kateřina Klasnová

ThMgr. Olga Líbalová

## Vedoucí zaměstnanci střediska Nazaret

Mgr. Jana Kverková, MSc.	ředitelka střediska
Olga Hejpetrová	koordinace výroby, kontrola kvality výrobků, administrativa
Zuzana Dvořáková	fundraising, administrativa
Bc. Lucie Kavalíková	vedoucí sociálních služeb
Irena Malá	vedoucí centra denních služeb
Lucie Homolková	vedoucí sociálně terapeutické dílny
Jitka Štanglová	vedoucí keramické dílny, kurzy keramiky pro dospělé
Iveta Nováková	vedoucí výtvarné dílny
Leona Koplíková	vedoucí lící dílny
Jaroslava Bártová	vedoucí textilní dílny, obchod Nazaret, Fler
Účetní firma UOL	externí spolupráce

## Sociální služby

Nazaret poskytuje sociální služby dospělým lidem s tělesným, mentálním, smyslovým a kombinovaným postižením. Poskytujeme dva druhy sociální služby, registrované v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb. o sociálních službách a zařazené do základní sítě sociálních služeb Jihočeského kraje: **Centrum denních služeb** a **Sociálně terapeutickou dílnu**. K těmto základním službám poskytujeme i další fakultativní služby.

Po dlouhém období proticovidových opatření jsme se vrátili do běžného režimu fungování našeho střediska. Obnovil se náš kontakt s okolním světem a společenský život:

- Přijímali jsme návštěvy ze spřátelených organizací: Domeček - společná příprava oběda na ohni, dále kolegové z Otevřených oken v Jindřichově Hradci a z Domova sv. Anežky z Týna nad Vltavou, Praktická škola Trhové Sviny).
- Vrací se nám praktikanti, dobrovolníci a lektoři.
- Uskutečnili jsme dva velké výlety: první do Besednice - prohlídka tamního kostela CČSH a exkurze do blízké cihelny. Cílem druhého výletu byl Trocnov – rodiště Jana Žižky.

- Obnovilo se rovněž konání turnajů Jihočeské Ligy v boccie v Českých Budějovicích, kterých se s naším týmem Borovanští borci pravidelně účastníme,

V tomto roce jsme i nadále pracovali na vylepšení prostředí ve středisku Nazaret. Proběhla rekonstrukce dvorku, jejímž výsledkem je krásné místo k posezení pro klienty i zaměstnance. Svépomocí jsme vymalovali prostory Sociálně terapeutické dílny a udělali velký úklid v hlinárně.

Navázali jsme spolupráci s organizací Hafík, o.p.s. která tímto poskytuje bezplatně canisterapii pro naše klienty. Dvakrát do měsíce k nám chodí dobrovolnice Šárka a její pes Chuck.



Rok 2022 byl pro Nazaret – středisko Husitské diakonie ekonomicky náročné období. Hospodaření střediska je založeno na alespoň přibližné předvídatelnosti příjmů, podložené každoročně analýzou skutečnosti z posledních předchozích let. Nikdy si nemůžeme být jisti, jestli nějaká podstatná změna v národní ekonomice nepůsobí nečekaný propad proti předpokladům, promítnutým do rozpočtu, se kterým vstupujeme do dalšího roku. V roce 2022 takováto situace bohužel nastala neočekávaným nárůstem cen energií.

Touto cestou bychom rádi znovu poděkovali všem našim dárcům i zákazníkům. Děkujeme a vážíme si Vaší pomoci a podpory.

## Centrum denních služeb

Sociální služba Centrum denních služeb je registrovaná od roku 2005. Služba je dostupná každý všední den od 8:00 do 14:00 hodin. V roce 2022 využilo tuto službu celkem 16 uživatelů. Posláním Centra denních služeb je umožnit uživatelům plnohodnotně prožít den. Naši zaměstnanci jim připravují množství aktivit, které jsou uzpůsobeny jejich možnostem a schopnostem. Jsou v sociálním kontaktu s ostatními uživateli a podporují svoji soběstačnost.

Cílem Centra denních služeb je, aby si uživatelé udrželi či zdokonalili sebepéči, případně měli personálem zajištěnou nezbytnou míru pomoci (hygiena, stravování, pohyb). Na podkladě individuálního plánování mají možnost rozvíjet soběstačnost a samostatnost ve všech oblastech každodenního života. Cílem je dosažení osobního maxima u každého. Zároveň se učí smysluplně a aktivně prožívat svůj čas, nebýt sociálně izolováni z důvodu svého handicapu. Aktivně se začleňují do kolektivu Nazaretu, učí se vhodně komunikovat a vycházet s ostatními, což snižuje sociální izolovanost v běžném životě. Důležitou náplní Centra denních služeb je rovněž pravidelné zprostředkování kontaktu se společenským prostředím. Uživatelé mají možnost navštěvovat různé kulturní, sportovní a společenské akce.

Tato sociální služba v souladu se Standardy kvality sociálních služeb nabízí výchovné, vzdělávací, aktivizační a sociálně terapeutické činnosti. Zaměstnanci jsou odborně připraveni pomoci při uplatňování práv uživatelů, či při obstarávání jejich individuálních záležitostí.

Centrum denních služeb bylo v roce 2022 spolufinancováno z prostředků Ministerstva práce a sociálních věcí ČR.



Vedoucí Centra denních služeb v roce 2022: Irena Malá

## Sociálně terapeutická dílna



Sociální služba Sociálně terapeutická dílna je registrovaná od roku 2007.

Služba je dostupná každý všední den od 8:00 do 14:00 hodin.

V roce 2022 využilo tuto službu celkem 16 uživatelů.

Posláním Sociálně terapeutické dílny je podporovat uživatele, aby měli možnost zdokonalit si své pracovní návyky a dovednosti. Zároveň tímto posilují svoji soběstačnost v běžném životě. Cílem Sociálně terapeutické dílny je individuálně zajistit, aby uživatelé zvládali základní pracovní návyky- Učí se zde spolupracovat s ostatními pracovníky střediska. Upevňují si komunikační schopnosti - kupř. dokázat se domluvit s ostatními, umět se vhodně zeptat na co potřebují, nebo dokázat se objednat k lékaři či na úřad v čase mimo

docházku do dílny. Uživatelé se učí pracovní dovednosti jako chodit včas do dílny, zvládat pracovní tempo a umět si ho udržet, nést spoluzodpovědnost za svoji práci, ovládat potřebné manuální dovednosti atd. Zároveň je rozvíjena jejich soběstačnost a sebedůvěra – kupř. do dílny chodit čistý a upravený, dokázat si samostatně zajistit základní potřebné věci – dopravu, stravu, ošacení.

Uživatelé se věnují především práci s keramikou a vlnou. Z hlíny vyrábí anděly, domečky i dekorativní zahradní keramiku. Z plstěné vlny vyrábí šperky, přívěsky či závěsné dekorace.

Výrobky uživatelů Sociálně terapeutické dílny sklízí obrovský úspěch u zákazníků. Dalšími aktivitami jsou také vaření, pomoc s úklidem ve středisku, balení či prodej zboží. V roce 2022 jsme začali vyrábět novou sérii výrobků („Pisálci“) – visačky na dárky, záložky, dárkové kartičky.

V rámci programu sociální služby se klienti, formou individuálních či skupinových rozhovorů, seznamují s různými tématy běžného života, okolního dění nebo tradic našeho kraje.

Sociálně terapeutická dílna byla v roce 2022 spolufinancována z prostředků Ministerstva práce a sociálních věcí a první pololetí roku 2022 z Individuálního projektu Jihočeského kraje v rámci programu „Podpora sociálních služeb v Jihočeském kraji V“.



Vedoucí Sociálně terapeutické dílny v roce 2022: Lucie Homolková

## Fakultativní služby

Nazaret poskytuje uživatelům sociálních služeb fakultativní (doplňkové) služby, které jsou nad rámec základních činností dle zák. 108/2006 Sb. Jedná se o dopravu a doprovod našich uživatelů z místa jejich bydliště do Nazaretu a zpět.

Sociální služby ve středisku Nazaret významně spolufinancuje Ministerstvo práce a sociálních věcí a Jihočeský kraj.

## Chráněné dílny

Nazaret se stal v roce 2018 uznaným zaměstnavatelem na chráněném trhu práce, který registruje Úřad práce ČR. Středisko provozuje dvě chráněné dílny - keramickou a textilní. Tyto dílny zaměstnávají osoby se zdravotním postižením či znevýhodněním. Do chráněné keramické dílny spadá lící dílna, výtvarná dílna a rukodělná dílna. V roce 2022 bylo v rámci chráněného trhu práce zaměstnáno 20 osob se zdravotním postižením.

Zaměstnávání osob se zdravotním postižením podporuje Úřad práce ČR, ale zároveň i naši zákazníci, kteří nakupují výrobky chráněných dílen. V roce 2022 jsme prodávali i na internetovém obchodě Fler. Odběrem výrobků chráněných dílen mohou firmy s více než 25 zaměstnanci řešit tzv. "náhradní plnění".

## Chráněná keramická dílna

### LICÍ DÍLNA



V licí dílně odléváme keramické polotovary. Mezi hlavní portfolio výrobků patří hrnky různých velikostí a tvarů, misky, talíře, konvičky, vázy. Vyrábíme také květináče, ale i hodiny, svícny a aromalampy. Polotovary vznikají nalitím speciální hmoty do sádrové formy daného výrobku. Hmota získá ve formě požadovaný tvar, následně je vyklopena, polotovar proschne a poté je začištěn a zamyt. Tím ho zaměstnanci zbaví případných nerovností a získá hladký povrch. Po pečlivém zamytí a začištění putuje do přežahové pece a dále do výtvarné dílny tzv. "malírny".

### VÝTVARNÁ DÍLNA

Ve výtvarné dílně "malírně" se na polotovary ručně malují motivy domků, květin, přírody, zvířat i jemné vzorečkové dekory.. Po namalování putují výrobky znovu do pece, kde se ještě jednou vypálí. Poté jsou připraveny pro naše zákazníky. Mnozí z nich již bezpečně rozeznají rukopis našich malířek.



## RUKODĚLNÁ DÍLNA

V rukodělné keramické dílně tvoříme výrobky z tuhé hlíny. Specializujeme se především na zahradní dekorativní keramiku. Vyrábíme květináče a truhlíky z válených plátů s rytými a glazovanými obrázky domků a zahrad. Toto je velmi oblíbené a žádané zboží u zákazníků z celé republiky. Naše nevidomé kolegyně tvoří originální reliéfní keramiku z kuliček a spirál. Díky jejich vypěstovanému citu v rukách vznikají nádherné hrníčky, mísy i květináče. Na výrobky tvořené z kuliček je možné navíc obtisknout malá razítka různých motivů, což vytvoří originální design.



Vedoucí líčí dílny v roce 2022: Leona Koplíková

Vedoucí výtvarné dílny v roce 2022: Iveta Nováková

Vedoucí rukodělné dílny v roce 2022: Jitka Štanglová

## Chráněná textilní dílna

V textilní dílně vznikají ručně tkané koberce různých barev a rozměrů. Naše zaměstnankyně šijí nápadité tašky, polštářky plněné bylinkami, kuchyňské zástěry a chňapky, ekologické látkové pytlíky na zeleninu a ovoce.



Vedoucí textilní dílny v roce 2022: Jaroslava Bártová

Zaměstnávání lidí se zdravotním postižením ve středisku Nazaret významně podporuje Úřad práce ČR.



## Další aktivity:

### Půjčovna kompenzačních pomůcek

Nazaret provozuje také půjčovnu kompenzačních pomůcek. Po předchozí telefonické domluvě je možné si kompenzační pomůcku zapůjčit, buď jednorázově, nebo na delší dobu.

### Kroužky, kurzy

Nazaret provozuje také kurz keramiky pro dospělé a keramický kroužek pro děti. Vedoucí keramického kurzu a kroužku je naše zaměstnankyně paní Jitka Štanglová.

### Taneční a divadelní soubor Kukačky

Při Nazaretu již mnoho let funguje Taneční a divadelní soubor Kukačky. V roce 2022 soubor vystupoval s představením country tanců a historických tanců. V roce 2022 v souboru Kukačky vystupovalo 17 členů z řad zaměstnanců, uživatelů sociálních služeb a dobrovolníků.

### Putování s Oslem

V červenci se uskutečnil další ročník tradičního letního tábora Putování s Oslem. Zúčastnilo se ho 22 klientů společně s 16 asistenty z řad dobrovolníků a zaměstnanců. Tábor probíhal letos na novém místě v Chlumu u Třeboně a trval 7 dnů. Celý týden byly nadprůměrně vysoké letní teploty, ideální počasí pro koupání. Pobyt na táboře je velmi intenzivní týden pro všechny účastníky a přináší spoustu obohacujících zážitků.

Bez finanční pomoci našich dárců by středisko Nazaret nebylo schopné akci uspořádat.



## Minifestival v Podzámčí

V srpnu proběhl benefiční koncert skupiny Kredencz (výtěžek pro Nazaret) – velká společenská událost pro naše klienty tanečníky.



## Spolupráce s praktikanty

Nazaret je klinickým pracovištěm Teologické fakulty Jihočeské univerzity. Celkem pravidelně u nás probíhají praxe studentů sociálních oborů ale i jiných oborů. Usilujeme o to, aby praxe byly přínosem pro obě strany. V roce 2022 byli na praxi v Nazaretu 2 studenti.

## Dobrovolníci:

Naši dobrovolníci pomáhají v Nazaretu s různými činnostmi – prodávají na trzích naše výrobky, tančí s klienty v tanečním souboru Kukačky, nebo jezdí jako asistenti na letní tábor. Celkem s námi v roce 2022 spolupracovalo 83 dobrovolníků a věnovali nám 2 827 hodin svého času.

### Děkujeme našim dobrovolníkům:

Filip Karel, Bárta Daniel, Čurdová Šárka, Kakos Filip, Dvořáková Zuzana, Hejpetrová Olga, Jandová Yvona, Jandová Kristýna, Kabeláčová Marie, Kavalíková Lucie, Novotná Lenka, Pokorný Miroslav, Rabasovi Pavla a Honza, Sýkorová Lenka, Škopek Ladislav, Vránová Naděžda, Zelenková Adéla, Lett Pavel, Malá Irena, Dvořák Stanislav, Dvořáková Eva, Hanuš Karel, Kubíček Karel, Laštovička Jiří, Bednářová Anna, Morongová Dita, Hanzlíková Ivana, Mikšátkovi Jiřina a František, Founě Jiří, Valterová Jaroslava, Jelínková Anna, Sýkorovi Alena a Karel, Kverková Selen, Verboon Filipová Marie, Pěkní Pavel a Jana, Řehořová Mirka, Sýkorovi Jana a Jan, Macků Lída, Ferda Zdeněk, Verboon Jan, manželé Kubešovi, Kverka David, Míčková Dagmar, Mikšátka Pavel, Bandhauer Pavel, paní knihovnice Benešová nad Černou, zaměstnanci z Kooperativy, pedagogové ZUŠ Borovany,

## Hospodaření Nazaretu

Výnosy (Kč)		Náklady (Kč)	
Tržby za vlastní výrobky	2 958 731,-	Mzdové náklady	4 986 719,-
Dotace Jihočeského kraje Individuální projekt na podporu sociálních služeb - STD	704 439,-	Zákonné zdravotní a sociální pojištění	1 605 034,-
Dotace MPSV ČR na podporu CDS	675 000,-	Ostatní sociální náklady	88 037,-
Dotace MPSV ČR na podporu STD	551 000,-	Spotřeba energií	335 366,-
Příspěvek na mzdy zaměstnanců na CHTP – Úřad práce	1 516 283,-	Spotřeba materiálu	335 235,-
Veřejná sbírka	88 260,-	Opravy, údržba	59 343,-
Dary právnických osob	170 300,-	školení a kurzy	28 450,-
Dary fyzických osob	179 851,-	Účetní služby	216 236,-
Keramické kroužky, půjčovna kompenzačních pomůcek	45 452,-	Tábor pro lidi s postižením	142 201,-
Platby od klientů	126 155,-		
Příjmy ze Zásilkovny	61 741,-		
Tábor pro lidi s postižením	126 155,-		
Ostatní výnosy	442 634,-		
<b>CELKEM</b>	<b>7 754 469,-</b>		<b>7 708 583,-</b>

Hospodářský výsledek za rok 2022 je 45 886 Kč.

## Dárci

Neobešli bychom se ale ani bez podpory, které se nám dostává od našich příznivců a také dárců - obcí, místních organizací, jednotlivců, firem, nadací ale také dobrovolníků.

Děkujeme našim dárcům:

### Firemní dárci

Karlštejská a.s., ČSOB pojišťovna, Dendros spol. s.r.o., Restaurace – Penzion Centrum Trhové Sviny, DeVerit s.r.o., Fénix s.r.o., Avízo s.r.o., Viscofan CZ s.r.o.

### Individuální dárci

L. Škopek, L. Joanidisová, L. Hochmanová, R. Schenk, M. Nejedlová, T. Hejpetr, R. Nováková, A. Radová, K. Sýkora, M. Šabatková, P. Pěkný, J. Pěkná, R. Klacek, M. Honsová, M. Belaniková, S. Zlochová, M. Řehořová, L. Vitonská, J. Sýkorová, J. Beránková, M. Housková, V. Valentová, D. Kobylka, D. Konečná, D. Rosendorf, P. Mikšátko, M. Vávrová, A. Pechancová, J. Nýdl, Z. Čermáková, K. Kunášek, J. Talich, Z. Pilátová, J. Kroneislová, P. Tonarová, Z. Zaiml Kavalíková, E. Podlahová, V. Zaiml, Z. Zaimlová, Z. Lipoldová, V. Vrána, M. Tetourová, K. Ptáčková, A. Naimanová, Š. Zapletalová, D. Řezáčová, M. Vítková, K. Pečenka, J. Truxa, H. Illeová, P. Valentová, L. Muraňská, P. Růžička, K. Volný, Ing. P. Candra, K. Filip, V. Michalicová, Mgr. J. Šmejkal, Mgr. F. Štěch, H. Erdelyová, M. Jochman, Z. Hořejší, E. Mrázová, Ing. P. Candra (Borovany), P. Chytil, A. Randl, J. Randlová, K. Zettl, L. Sýkorová, P. Jalosevský, P. Dušek, J. Wienerová, M. Ochozková, P. Kubíček, A. Lorencová, M. Štanglová, J. Tröstl, L. Ježková, P. Karlíčková, R. Šnokhausová, E. Vamberková, S. Pešková, J. Pala, M. Čurinová, P. Cicálek.

### Obce, města

Město Borovany, Město Třeboň, Město Trhové Sviny

### Církev a církevní organizace

Husitská diakonie CČSH, Plzeňská diecéze CČSH, NO Rudolfov, NO Písek, NO Čtyři Dvory, NO Litomyšl, NO Louny, ŘK farnost Pacov

### Nadace, spolky

Nadační fond AVA, Pekařský spolek, Sdružení Růže

### Podporovatelé

Městská knihovna Český Krumlov, Kamír & Co., Čevak a.s., U-Servis s.r.o.

V Borovanech dne 13. 6. 2023

za Nazaret – středisko Husitské diakonie

Mgr. Jana Kverková, MSc., ředitelka střediska





Církev československá husitská



Plzeňská diecéze



Evropská unie  
Evropský sociální fond  
Operační program Zaměstnanost



MINISTERSTVO PRÁCE  
A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ



Město Borovany



Sdružení Růže



Město Trhové Sviny

